新型城镇化建设重点是户籍改革

近日,国家发改委印发《2019年新型城镇化建设重点任务》指出,从加快农业转移人口市民化、优化城镇化布局形态等共6个大方面共22个项促进 新型城镇化进程

在此前城区常住人口 100 万以下的中小城市和小城镇已 陆续取消落户限制的基础上, 继续加大户籍制度改革力度。 其中,城区常住人口100万-300 万的 Ⅱ型大城市要全面取 消落户限制; 城区常住人口 300 万—500 万的 I 型大城市 要全面放开放宽落户条件,并 全面取消重点群体落户限制。 超大特大城市方面,要调整完 善积分落户政策,大幅增加落 户规模、精简积分项目,确保社 保缴纳年限和居住年限分数占 主要比例。

积极推动已在城镇就业的

农业转移人口落户。积极推进 建档立卡农村贫困人口落户, 允许租赁房屋的常住人口在城 市公共户口落户

事实上,2019年以来,抢 人大幕便不断拉开。中原地产 研究中心发布报告显示, 截至 日前,在2019年发布各种人才 引进与落户等政策的城市已经 超过50个,从力度与数量看, 刷新历史纪录。特别是二三线 城市,发布人才落户,补贴购房 等政策井喷。

除落户外,推进常住人口 基本公共服务全覆盖。确保有 意愿的未落户常住人口全部持

有居住证,鼓励各地区逐步扩 大居住证附加的公共服务和便 利项目。2019年底所有义务教 育学校达到基本办学条件"20 条底线"要求,在随迁子女较多 城市加大教育资源供给,实现 公办学校普遍向随迁子女开 放,完善随迁子女在流入地参 加高考的政策。

同时,全面推进建立统一 的城乡居民医保制度,提高跨 省异地就医住院费用线上结算 室, 推讲远程医疗和社区医院 高质量发展。推进城乡居民养 老保险参保扩面, 指导各地区 全面建立城乡居民基本养老保 险待遇确定和基础养老金正常 调整机制。

另外,持续深化利用集体 建设用地建设租赁住房试点, 扩大公租房和住房公积金制度 向常住人口覆盖范围。打通各 地区各部门数据壁垒,提高公 共服务供给便利性。

值得一提的是, 我国将改 进城市人口统计工作,逐年统 计发布各城市的行政区常住人 口及户籍人口、行政区城镇户 籍人口、城区户籍人口数据,开 展各城市的行政区城镇常住人 口、城区常住人口统计前期工 /新华社

"特药险"有望扩容 能否缓解靶向药"用不起"之困?

对于众多肿瘤患者而言 抗癌药物价格高昂是其治疗 过程中难以回避的问题。针对 这一痛点,覆盖医保外靶向药 费用保障的"特药险"悄然亮

恶性肿瘤已经成为威胁中 国人群健康的主要公共卫生问 题之一。在各种癌症治疗手段 中, 靶向治疗可以延长患者生 命期、提升生存质量。据了解, 目前,仍有一些治疗效果不错 的药物未能纳入国家医保目 录,不少肿瘤患者因此背上沉 重的经济负担。

针对这一痛点,部分商业 保险机构开始着手开发"特药 险"。其中,平安养老险于去年 7月正式上线了"平安特定疾 病靶向药团体医疗险"。这一团 体医疗保险产品覆盖或部分覆 盖社保内外特定疾病靶向药费 用并提供就医资源协调等服 务,可帮助患者缓解"看病贵" "看病难"。

了业内首款"个人特药保险", 为肺癌等7种常见癌症的17 种常用靶向药提供院外购药保

保险业界评价认为,"特药 险"将商业医疗险、肿瘤医疗服 务与特药服务进行优化组合, 解决了一般消费性商业健康险 无法保障的院外购药需求难 题。"特药险"的出现不仅是健 康险产品形态的创新, 更是保 险行业"潜人"医疗保障体系发 现民众需求、解决健康痛点的 创新。

不过,与相对成熟的重疾 险等相比,"特药险"目前尚处 于"试水"阶段。据记者了解,受 "定价无数据、风控无措 施、服务无网络"现状,大多数 保险公司尚无能力开发此类险 种。此外,药品审批和医保政策 的变化、医保药品目录和临床 规范的调整等,也令"特药险" 开发面临变数。

"借力"第三方管理企业 (TPA),成为"特药险"起步阶 段的主要路径选择。一方面,引 入第三方管理企业令保险机构 拥有更加精准的医学数据以支 持相关产品的精算。另一方面, "特药险"的保险责任网络从医 院扩展至药店,借助第三方管 理企业能力可对特效药方进行 审核,保证对患者恰当治疗费 用进行报销。

据了解,目前市场上两款 "特药险"的"肿瘤医疗服务和 特药服务"均由肿瘤领域商保 合作平台思派健康提供。思派 健康常务副总经理董栋表示, 保险机构和第三方管理企业合 作,有助于在保险保障之外,为 患者提供全方位、全流程的就 医管家服务以及完整的药品可 及性网络。

中国保险行业协会此前发 布的一份报告认为,随着人口 老龄化及民众健康需求不断上 升, 商业健康保险市场将继续

呈现快速发展势头, 预计到 2020年规模将超万亿元。业界 认为,在健康险市场整体规模 快速增长的同时,"特药险"等 针对细分人群、特定需求的各 种创新健康险产品也将不断扩

来自思派健康的信息显 示,目前已有多家保险机构 就"特药险"产品的医疗及药 品服务与其进行合作对接。 董栋预计,今年下半年保险 市场或迎来"特药险"产品的 集中上市。

值得注意的是, 近年来政 府相关部门陆续实施或酝酿-系列政策加强癌症、罕见病等 重大疾病的防治,包括加快境 内外抗癌新药注册审批、将更 多抗癌药物纳入医保等。这也 意味着, 基本医疗保险体系保 障加上"特药险"助力,有望缓 解肿瘤患者"用不起"靶向药的 困难.

/ 新化計

智慧家庭:从概念走向现实还有多远?

'声控"的窗帘、嵌入生物 识别技术的门锁、用手机操作 的空调……记者在9日举行的 第七届中国电子信息博览会和 中国智慧家庭高峰论坛上了解 到,家居用品正在变得越来越 智能,基于智能生态系统的未 来家庭生活正逐步成为现实。

现场展示的智能终端描绘 一幅未来的图景:清晨,当你 站在 TCL 研发的智能浴室里 准备洗漱时,体重、体脂、刷牙 情况等数据实时显示在镜子 上: 在海尔推出的智能厨房, 冰 箱可以根据储存食材的特点自 动调整温度,还可以根据家人 的健康状况推荐菜谱。

工业和信息化部无线电管 理局编制的《中国无线电管理 年度报告(2018年)》显示。 2018年我国物联网业务收入 比上年增长72.9%,物联网及 智慧家庭等新业务增长迅猛。

业内人士认为,智能终端 的普及只是第一步,负责协调 指挥这些终端的"大脑"以及智 能生态系统才是构建智慧家庭 的关键。

联想集团执行副总裁刘军 在此次博览会上表示, 联想不 仅实现电脑、平板、手机的智能 化,推出智能插线板、路由器、 -系列智能产品,还把 人工智能技术嵌入这些产品, 搭建了一个开放的云平台,让 这些产品更好地感知用户需 求、提供服务。

中电金网智能科技(海南) 有限公司也发布了一个 AI 智 能主机。该公司副董事长施坤辉 介绍, 这个 AT 智能主机提供的 是家庭整体智能化解决方案,可 以诵讨远程语音来控制智能家 居,包括照明、安防监控、影音娱 乐、电动窗帘、空调暖气、环境监 测、家用电器等系统。

此外,无线充电技术在智 慧家庭中扮演着重要角色。中 国科学院深圳先进技术研究院 副研究员赵毓斌说,未来,无线 充电技术有望实现从二维到三 维的突破。"今后或许就像现在



使用 Wi-Fi 一样,只需要按下 开关,整个空间里的电子设备 都可以充电了。

生活在这样的智慧家庭 里,人们的隐私该如何保护?中 国电子技术标准化研究院电子 设备与系统研究中心高级工程 师孙齐锋说,他们已经制定了 智慧家庭评价指标体系等行业 标准,对智慧家庭的信息安全 程度提出了明确要求,希望引 导行业健康发展。/新华社

济南取缔 "喝酒人才 培训中心"

"喝酒人才"有培训 中心?"撸串文化"还设 研究会?近日,网络上流 传济南一院落墙上挂有 济南市喝酒人才培训 中心""济南市撸串文化 研究院"两块牌子,引发 热议。济南市民政局9 日诵报,确认上述标牌 系未经注册擅自挂牌, 已予以摘牌取缔。

8日,济南市民政局 接到"济南市喝酒人才 培训中心"和"济南市撸 串文化研究会"涉嫌非 法社会组织举报线索 后,立即责成属地民政 部门工作人员进行实地 调查。经查,"济南市喝酒人才培训中心""济南 市撸串文化研究会"于 今年3月下旬在济南市 长清区玉符街中段挂 牌,主要是作为宣传噱 头吸引食客,但这一行 为触犯了相关法律规 定。现场确认"济南市 喝酒人才培训中心" "济南市撸串文化研究 系未经注册擅自挂 牌后,执法人员依据《社 会团体登记管理条例》 《民办非企业单位登记 管理暂行条例》等有关 规定,对擅自挂牌的组 织负责人进行约谈并责 令整改,同时移除了现 场相关标牌。去年以 来,济南市民政局在全 市范围内深入开展打击 整治非法社会组织专项 行动,累计取缔、劝散非 法社会组织58家,取得 初步成效。今后,济南 民政部门将及时公开曝 光非法社会组织名单, 保持对非法社会组织的 高压态势。

/新华社

武汉外卖小哥 变身急救员

以后打开手机应用 "饿了么",不仅可以叫 来外卖美食,还能叫来紧 急救援。近日在武汉举行 的世界大健康博览会现 场,武汉武昌区启动"蜂 鸟骑士急救员"项目,并 宣布将对近8000名骑 十进行急救培训。

武汉武昌区卫生健 康局相关负责人介绍,武 昌联合生命阳光公益救 援中心将对武汉市近 8000 名"饿了么"蜂鸟骑 十讲行紧急救援、生命救 护培训,培训结束获得证 书的蜂鸟骑十急救员在 穿梭街巷配送的同时,也 将承担起武汉市民生命 紧急救援的使命。日后, 在"饿了么"的手机应用 上也将上线一键呼叫蜂 鸟骑士急救救援服务。

/新华社